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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE  

 

N.    25 
 

 
 

OGGETTO : 

APPROVAZIONE  ORDINE DEL GIORNO RELATIVO A "INIZIATIVE A 
TUTELA DEL TRIBUNALE DI VOGHERA". 
 

 
L’anno  duemilaundici, addì  ventotto, del mese di  novembre, alle ore  20 e minuti  45,  
nella sala delle adunanze consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e 
recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA 
di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    SEGNI Claudio  Sindaco   X  
    MONTAGNA Gianluca  Consigliere    X 
    LUSARDI Maurizio  Consigliere    X 
    BERGONZI Giulio Benito  Consigliere   X  
    ANDOLFI Claudio  Consigliere   X  
    GABETTA Francesco  Consigliere   X  
    CRISTIANI Lorenzo  Consigliere    X 
    PASINATO Claudio  Consigliere    X 
    MAESTRI Paolo  Consigliere   X  
    BAGGINI Luca  Consigliere    X 
    CANTONI Gabriele  Consigliere   X  
    RAGAZZI Lorenzo  Consigliere   X  
    PONTI Fabio  Consigliere    X 

    Totale   7   6 
 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor DOTT. Carlo REHO  il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor SEGNI Claudio  nella sua qualità di 
SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
suindicato. 



 

 

- IL CONSIGLIO COMUNALE –  
 
 

Vista la nota in data 9/11/2011 con la quale il Presidente del Consiglio dell’Ordine degli 
Avvocati di Voghera invita i Comuni a voler esprimere, con l’adozione di apposito O.d.G., la 
disapprovazione sulla ventilata chiusura del tribunale di Voghera; 

 
Vista la relativa bozza di deliberazione; 
 
Visto il parere favorevole del Responsabile dell’Area Amministrativa, ai sensi dell’art. 49 

del D. Lgs. 18.08.2000 n°267, in ordine alla regolarità tecnica, in atti; 
 

 
 Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano; 

 
 

-DELIBERA –  
 
 

1) Di approvare il seguente O.d.G.: 
 

“ IL CONSIGLIO COMUNALE 
visto 

il D.D.L. 2887/2011, pur nella consapevolezza dell’attuale crisi economica che investe l’Italia e 
molti altri paesi dell’UE ed impone una razionalizzazione della spesa pubblica e una miglior 
distribuzione delle risorse economiche; 

considerato 
che ciò debba comunque avvenire senza penalizzare i servizi essenziali che uno Stato moderno 
e democratico è tenuto a fornire a tutti i cittadini; 

considerato 
che la giustizia sia certamente da ritenersi servizio essenziale per i cittadini che lo Stato ha il 
dovere di sostenere e non gestire in base a criteri meramente economici di natura 
imprenditoriale; 

ritenuto 
che una delle caratteristiche fondamentali di un Tribunale sia quella di essere presidio di 
legalità; 

rilevato 
che la giustizia quale servizio essenziale debba essere di agevole fruizione per i cittadini e che 
l’eliminazione di numerosi Tribunali ne renda pertanto più difficile l’accesso alla cosiddetta 
giustizia di prossimità con conseguente rinuncia alla tutela dei propri diritti; 

considerato 
che l’accorpamento in molti casi rischia di aggravare la situazione dei Tribunali accorpanti con 
l’aumento dell’attività e l’allungamento dei tempi di definizione delle vertenze sia civili che 
penali senza per contro diminuire i costi di gestione, stante la previsione del trasferimento di 
tutto il personale all’ufficio accorpante; 

ciò premesso 
il Consiglio Comunale di Rea esprime il totale dissenso rispetto alla delega conferita al 
Governo in merito ad una razionalizzazione delle spese di giustizia che miri solo ad una 
revisione delle circoscrizioni giudiziarie e che non tenga conto delle peculiarità specifiche di 
ogni realtà locale, facendo rilevare, in relazione al Tribunale di Voghera quanto segue: 



 

 

- il Tribunale cittadino rappresenta presidio di legalità e servizio essenziale per un’area 
geografica di vasta estensione (1.098 Kmq), orograficamente diversificata e densamente 
popolata (oltre 150.000 abitanti); 
- la soppressione del Tribunale di Voghera determinerebbe, dunque, un grave disagio in 

termini di distanza dal servizio per coloro che abitano nelle zone montane e collinari (che 
coprono la maggior parte del territorio della circoscrizione giudiziaria in questione); 
- non da ultimo il provvedimento di soppressione comporterebbe notevole depauperamento 

economico per la comunità cittadina Vogherese e più in generale per l’Oltrepo Pavese facendo 
venir meno un rilevante indotto legato alla presenza sul territorio dell’Ufficio Giudiziario in 
questione; 

aderisce 
alla proposta formulata dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Voghera di accorpamento 
del tribunale di Tortona il cui circondario per ragioni storiche ed economiche, caratteristiche 
orografiche e per continuità territoriale, rappresenta un’unica entità geografica e sociale.” 

 
2) Di trasmettere copia del presente atto all’Ordine degli Avvocati del Tribunale di 
Voghera. 

 
 
 
Successivamente, ravvisata l’urgenza, con separata votazione unanime 
 

- DELIBERA –  
 
Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
 
 



 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
F.to SEGNI Claudio 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to DOTT. Carlo REHO 

 
 
 

  
DICHIARAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 
Si dichiara che copia della presente deliberazione sarà pubblicata all’Albo Pretorio di questo comune per 15 giorni 

consecutivi, ai sensi dell'art. 124, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, a partire dal giorno 21/02/2012.. 

 
Rea, lì 21/02/2012 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to DOTT. Carlo REHO 
 
 
 

 

  
DICHAIARAZIONE DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.L gs.267/00) 

 
Divenuta esecutiva in data 28/11/2011 

 
 

|__| per scadenza del termine di dieci giorni dalla data di pubblicazione ai sensi dell'art. 134, comma 3, del 
decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267. 

 
 

|_x_|  per intervenuta dichiarazione di immediata eseguibilità, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del decreto 
legislativo 18 agosto 2000 n. 267.  

 
 
Rea, lì 21/02/2012 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to DOTT. Carlo REHO 
 
 
 

 

  
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Rea, lì 21/02/2012 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( F.to DOTT. Carlo REHO) 
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